
Mathématiques  terminale  Calculs commerciaux et financiers  

1 
Remarque, on actualisera les taux de TVA à 19,6 % en les remplaçant par des taux de 20 % 

Intérêts simples 1, intérêt, escompte, taux moyen, agios 

Intérêts simples 

𝐴 = 𝐶 + 𝐼  et   𝐴 = 𝐶 + 𝐶𝑡𝑛  ⇔ 𝐴 = 𝐶(1 + 𝑡𝑛)   
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2 
Remarque, on actualisera les taux de TVA à 19,6 % en les remplaçant par des taux de 20 % 

Intérêts simples 1, intérêt, escompte, taux moyen, agios 
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3 
Remarque, on actualisera les taux de TVA à 19,6 % en les remplaçant par des taux de 20 % 

Intérêts simples 1, intérêt, escompte, taux moyen, agios 
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4 
Remarque, on actualisera les taux de TVA à 19,6 % en les remplaçant par des taux de 20 % 

Intérêts simples 1, intérêt, escompte, taux moyen, agios 
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5 
Remarque, on actualisera les taux de TVA à 19,6 % en les remplaçant par des taux de 20 % 

Intérêts simples 1, intérêt, escompte, taux moyen, agios 

Correction détaillée 

 

 

 

 

 

Calcul de l’intérêt total : 

Placement 1   placement 2   placement 3 

I1 = 1500 × 0,04 ×
8

12
   I2 = 3200 × 0,0375 ×

10

12
  I3 = 4500 × 0,046 ×

80

360
  

I1 = 40 €     I2 = 100 €    I3 = 46 € 

L’intérêt total est de : 186 € 

Calcul du taux moyen : 

186 = 1500 × t ×
8

12
+ 3200 × t ×

10

12
+ 4500 × t ×

80

360
  

186 = 𝑡 (1500 ×
8

12
+ 3200 ×

10

12
+ 4500 ×

80

360
)  

186 = 𝑡 ×
14000

3
    

186×3

14000
= 𝑡   0,039857 = 𝑡  

Le taux moyen annuel est de 3,99 % 
 

Calcul de la durée : 

Juin : 30-10=20 jours 

Juillet : 30 jours 

Total : 50 jours 

Calcul de l’agio : 

Escompte : 

𝑒 = 1560 × 0,08 ×
50

360
≅ 17,33 €  

𝐶𝑜𝑚𝑚𝑖𝑠𝑠𝑖𝑜𝑛𝑠 𝑓𝑖𝑥𝑒𝑠 = 6,85 × 1,20 =8,22 €  (Taux de TVA actualisé à 20 %) 

𝐴𝑔𝑖𝑜 = 17,33 + 8,22 = 25,55 €  

Taux réel de l’escompte :   𝐴𝑔𝑖𝑜 = 𝑉𝑇𝑛  

25,55 = 1560 × 𝑇 ×
50

360
  

25,55×360

1560×50
= 𝑇 0,1179 = 𝑇  ou 11,79 % l’an.  
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6 
Remarque, on actualisera les taux de TVA à 19,6 % en les remplaçant par des taux de 20 % 

Intérêts simples 1, intérêt, escompte, taux moyen, agios 

 

 

Calcul de la durée : 

janvier : 30-4=26 jours 

février : 15 jours 

Total : 41 jours 

1 jour de banque compté pour l’agio mais en enlevé pour le taux réel. 

 

Calcul de l’agio : 

Escompte : 

𝑒 = 1500 × 0,093 ×
42

360
= 16,275 €  

𝐶𝑜𝑚𝑚𝑖𝑠𝑠𝑖𝑜𝑛𝑠 𝑓𝑖𝑥𝑒𝑠 = 17,55 × 1,20 =21,06 €  (Taux de TVA actualisé à 20 %) 

𝐴𝑔𝑖𝑜 = 16,275 + 21,06 = 37,335 €  

𝑉𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑛𝑒𝑡𝑡𝑒 = 1500 − 37,335 = 1462,67 €    

Taux réel de l’escompte :   𝐴𝑔𝑖𝑜 = 𝑉𝑇𝑛  

37,335 = 1500 × 𝑇 ×
41

360
  

37,335×360

1500×41
= 𝑇 0,21855 = 𝑇  ou 21,86 % l’an. 


